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 Музыкальный

альманах.

♪♫♪

« Без музыки не проживу и дня!

Она во мне. Она вокруг меня.

И в пенье птиц, и в шуме городов,

В молчанье трав и в радуге цветов,

И в зареве рассвета над землёй…

Она везде и всюду спутник мой »

                                                     (О. Гаджиев)          ♪♫♪
  Дорогие ребята и уважаемые родители! Сегодня вы ознакомитесь с очередным выпуском нашей  рубрики « Музыкальный альманах». Теперь мы с вами можем общаться не только на уроке, но и вне класса. Надеюсь, здесь вы найдёте много нового и интересного.

Игорь Иванович.



История музыкальных инструментов.

Выдающиеся исполнители.   ☻ стр.2

Кто придумал названия семи нот?

Словарь музыкальных терминов.   ☻ стр.3
Музыкальные жанры.

Этикет.   ☻стр.4
Конкурс знатоков.    ☻стр.5

   Это интересно…   ☻стр. 6                       
Из истории музыкальных инструментов.
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Баян. По своей популярности, массовости, распространённости баян прочно удерживает ведущее место, хотя он значительно «моложе» многих музыкальных инструментов. Его предшественницей является гармоника,  изобретённая в Берлине в 1822 году. Из Берлина гармоника быстро распространилась по всему миру. И в 1880 году в России  замечательным тульским мастером, музыкантом–самоучкой Николаем Ивановичем Белобородовым была изобретена хроматическая  двухрядная гармоника, позже в результате её  доработки  появился трёхрядный баян.
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      Вам, наверное, не приходило в голову, что гармоника родственница самого величественного музыкального инструмента – органа. Все разновидности гармоники (баян, аккордеон) - тоже клавишно-духовые инструменты. Только у аккордеона с одной стороны, а у баяна с обеих сторон клавиши не такие, как на органе, а в виде кнопок. И меха у гармоники приводятся в действие вручную. Особенность гармоники ещё и в том, что у неё нажатием одной клавиши-кнопки в левой руке извлекается не один звук, как на других инструментах, а целый аккорд. Это делает более лёгким исполнение. А ещё есть так называемый «выборный» баян, где в левой клавиатуре есть не только заготовленные заранее аккорды, но и обычный звукоряд. На таком баяне играют сложные классические произведения.
Название своё баян получил в 1907 году в честь легендарного русского певца - сказителя Бояна.
Выдающиеся  исполнители.
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.                                                                                                                                                                                                    
   В этом разделе вам будут представлены краткие сведения о жизни и творчестве исполнителей, композиторов, педагогов, баянистов, внесших заметный вклад в развитие искусства игры на баяне в нашей стране. 
     Романько Виктор Алексеевич.  Сейчас это один из самых известных баянистов в России и далеко за её пределами, наш земляк. Лауреат Всесоюзного конкурса баянистов и аккордеонистов в г. Новосибирске, лауреат международного конкурса баянистов в г. Клингенталь (Германия), лауреат конкурса импровизаций.
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Романько В.А. - профессор Уральской государственной консерватории им. М.Мусоргского в городе Екатеринбурге. Наряду с преподавательской деятельностью  активно концертирует как в России, так и зарубежом. Часто приезжает он и в наш город, его концерты очень интересны ещё и тем, что он обязательно показывает на них свои импровизации. Причём  музыкальные темы для импровизаций зрители придумывают сами и предлагают их прямо из зала. 
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	     Кто придумал названия семи нот? ♫♫♫♫
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   Словарь музыкальных             терминов.    ☺

	    Названия нот были введены в обиход монахом-бенедиктинцем Гвидо Д’Ареццо в 11 веке и обозначали первые слоги слов молитвы к Иоанну Крестителю. В молитве содержалась просьба о сохранении силы голоса: «Дай нам чистые уста, святой Иоанн, чтобы мы могли всей силой своего голоса свидетельствовать о чудесах твоих деяний» ( Ut quent laxis
                 REsonare fibris

                 Mira gestorum

                 FAmuli tuorum 

                 SOLve polluti

                 LAbii reatum

                 SAncte  Ioannes)

Первая нота «ут» изменила своё название на более благозвучное «до» в 17 веке, а последняя, «си», не вполне согласуется с первым слогом имени святого, но так удобнее петь.                
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      Диез  - знак повышения ноты на полутон. Впервые термин появился в Древней Греции, позже им стали обозначать интервалы меньше полутона, и только в 14-15 веках он стал трактоваться в современном значении. При этом диез обозначался вот так b и применялся также в качестве бекара для отмены предшествующего бемоля. В 13 веке диез рисовали и так  , и так   , а начиная с15 столетия эти значки разделили свои функции, получив современное толкование как диез и бекар.




Музыкальные жанры.
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Прелюдия, прелюд (наигрыш, praeludium — лат., prelude — франц., voluntary — англ., Vorspiel — нем., от pre — прежде и insus — игра) — непродолжительная игра на каком-нибудь инструменте перед началом пьесы. В лютеранской церкви прелюдия  исполняется органистом для приготовления прихожан к пению хорала. В современное  время принято называть прелюдией краткие пьески в сжатой форме, которые, именно вследствие своей сжатости, могли бы предшествовать другой пьесе в одной тональности с прелюдией. Иногда прелюдии объединяют в целые циклы. Самые знаменитые циклы: «Прелюдии и фуги» И.С.Баха и  фортепианные прелюдии Ф.Шопена. Прелюдии Шопена отличаются такой силой вдохновения, такой самобытностью и законченностью, что их исполняют в концертах самостоятельно, как пьесы. Вывод: прелюдия – 1)это самостоятельная небольшая пьеса; 2)это вступление  к разным сочинениям, имеющим с прелюдией одну и ту же тональность. Postludium есть отыгрыш в виде фантазии, исполняемый в лютеранской церкви по окончании богослужения, во время выхода прихожан из церкви. 
    Этикет.
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	Концерт, спектакль - уже давно не уличные мероприятия. Они требуют определённой  серьёзности, собранности, достичь которых поможет одежда в классическом стиле, строгих, сдержанных цветов.

Если вы слушаете классическую музыку дома в записи, вряд ли вы для этого классически одеваетесь. Что получается? Вы в любимых домашних джинсах и тапочках усаживаетесь на диван, но очень скоро вспоминаете о каких-то делах, вам захочется поесть, попить и так далее. Музыка, в конце концов, станет всего лишь приятным фоном. Но ведь не таково её назначение!

Чтобы получилось услышать музыку не как фон, необходимо повернуться к ней, сделаться в чём-то похожим на эту музыку. Помочь нам в этом может внешний облик, передающий наш внутренний настрой. Именно поэтому, если музыка классическая, одежда тоже должна быть классической. Слушатели должны уважать правила и одеваться, пусть не так строго как музыканты, но  в любом случае соблюдая приличия. Строго, но своя логика в этом есть. 
	Мальчикам в этом случае проще: они отлично смотрятся в костюмчиках. А вот девочек наряжать Мальвинами на концерт классической музыки – значит отвлекать их внимание от собственно цели похода, например,  в филармонию. Девочка, одетая в супернарядное платье, будет думать только о нём. Поэтому то, что хорошо на балу или вечере, оказывается абсолютно лишним на концерте классической музыки, где можно и о душе подумать. В этом смысле одежда оказывает неоценимую услугу: она дисциплинирует лучше любого воспитателя.

 Одежда - искусный чародей. В её власти сделать так, чтобы ваше настроение улучшилось, а сложная музыка стала вам близким другом, не только понятным, но и помогающим понять многое в вас самих и в окружающем мире. Думать об одежде не только можно, но и нужно. Одежда – такая же серьёзная вещь, как и сама классика, обратившись к традициям которой, вы сможете свободно ориентироваться даже в самых запутанных модных тенденциях.

По материалам журнала «Тюменская филармония представляет»


	


                            Конкурс знатоков.                           
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Сейчас мы с вами попробуем испытать себя. На этой страничке зашифрованы некоторые понятия из наших с вами бесед. Попробуйте их расшифровать.

             Задание № 1.

· Первый слог – предлог (встречается в предложном падеже) или может быть приставкой.

· Второй слог – начало счёта.

· Целое – наше представление о том, что звучит.
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                                     Задание №2.

Соедините каждое слово с нужным определением:

	Вариация
	Совершенно новый музыкальный  материал, резкая смена характера звучания.



	Кульминация


	Главная мысль в музыке.

	Контраст


	Момент наивысшего эмоционального подъёма в музыке.



	Тема


	Повтор мелодии, фраз или мотивов с изменениями.




  Это интересно…
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... известные физики Планк, Дирак, Гейзенберг, Эренфест были превосходными пианистами.

…великолепными музыкантами были советские учёные-физики  Мандельштам, Ландсберг, Синельников, Давиденков.

Рассказывают, что…

…величайший физик, автор теории относительности Альберт Эйнштейн страстно любил скрипку и отдавал игре на этом инструменте много свободного времени. Однажды Эйнштейн  выступал в благотворительном концерте в одном из городов Германии. Среди публики находился молодой журналист, которому предстояло написать статью о концерте.

- Кто этот Эйнштейн? – обратился он к одной из слушательниц.

- Разве вы не знаете? – удивилась она. – Это же великий Эйнштейн.

- Ах, да, конечно, - как бы вспоминая, проговорил журналист.
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А на следующий день в газете появилась заметка о выступлении несравненного виртуоза – скрипача «великого музыканта Эйнштейна». Это, конечно, рассмешило всех, кто знал Эйнштейна, и особенно его самого. Он вырезал эту заметку и, показывая знакомым, говорил: «Вы думаете, я учёный? Я знаменитый скрипач – вот кто я на самом деле!»
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